

大学毕业求职无果 职校学技进了外企

一大学生的“回炉”再造之路

本报记者 高倩倩 徐乐静

眼下,高校毕业生又开始为找工作四处奔波。德州一职业院校的学生余松涛也将登上去日本学习的飞机。与一起前往的同学不同,余松涛早在两年前就“毕业过”。大学毕业后,他求职未果,选择了到职业院校“回炉”学习。

大学毕业求职无果,无奈“回炉”学习

23岁的余松涛是四川宜宾人,2008年从四川大学电子商务专业毕业。

“大学快毕业的时候也投了简历找工作,但是最终也没找到合适的。”余松涛告诉记者,他大学的同学在找工作的时候都是眼高手低。“小公司工资低,签约时间很长,大公司又要求工作经验,确实找不到

合适的。”

据记者了解,2008年金融危机那年工作形势严峻,一部分大学毕业生都找不到合适的工作。余松涛告诉记者,和他一起毕业的同学很多都选择了考研。

“我妈的朋友介绍我到德州市汽摩学院来,让过来多学点技能回去。当时同学都说我傻,干吗跑这么远,我自己

也矛盾了好长时间。”余松涛说。

据记者了解,余松涛刚到学校时,因为在饮食、住宿方面不适应,再加上在大学期间散漫惯了,一时间很难适应紧张有序的职校生活。他也打过退堂鼓,但一想到自己年纪不小了,工作还没有着落,还是选择坚持下去。“毕竟是出来了,不能一事无成就回去啊。”

“回炉”锻炼之后,既有文凭又有技能

在和余松涛聊天时,记者感受到他说话时十分自信,也很健谈。余松涛告诉记者,在上大学的时候学校里能干的同学很多,他没能在学校里表现自己的才能。“我现在在班级里成绩很好的,而且还当主持人。”

“感觉在这里真的学到了东西,也知道自己将来的出路在哪里,很

充实也很踏实。”余松涛说,他在大学的时候整天和朋友玩,毕业的时候只知道自己该找工作了,但是并不清楚出路在哪儿。因此,找工作面试的时候也没有自信去推荐和推销自己。

记者了解到,余松涛在进入职校时,也是通过了一次次面试。余松涛表示,通过在职校的学习,他学到了很多

专业技能,使自己在很多方面得到了锻炼,在面试时,知道自己在争取什么、该怎么争取,有自信有底气了。“我知道自己有技术有能力,心里就有底气了。”

记者了解到,余松涛将在11月11日去日本学习一年,回国后将在一家日企的天津分公司工作。提起将来的出路,余松涛信心十足。

“回炉”不失为一种出路,但做好职业规划是根本

“来我们这里学习技能的大学生不少。”华宇职业技术学院实训中心的张老师告诉记者,近三年来,有不少大学生前来学习技能。“多学门技能,对个人发展和将来就业都有好处。”

德州市汽摩学院就业安置办的刘主任告诉记者,每年都会有三五个

大学毕业生来学校“回炉”学习。德州学院就业指导中心的刘晓东主任告诉记者,在当前的就业形势下,大学生“回炉”也是一种出路,可以帮助大学生提高职业技能。

刘主任还表示,大学生应该珍惜大学校园所提供的学习机会,毕业后

再去学习技能算得上是一种资源浪费现象。大学生生活虽然轻松,学生有很多时间自由支配,但是学生应该懂得合理利用,不能总是等到毕业后再做补救。“大学生应该提前给自己制定好职业规划,并为之准备和努力。”刘主任说。



为了能尽快地适应国外的生活,即将赴日工作学习的余松涛还要接受烹饪等生活技能的培训。

本报记者 苏超 摄

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

WWW.CSVW.COM



PASSAT新领驭日供仅需62.5元

跻身PASSAT新领驭车主,尊享平板电脑豪礼

唯有先行一步,方可创领先机,上海大众PASSAT领驭·蓝行动,邀您与伴侣志人一起,共同实践低碳生活,领驭环保风潮。即日起,跻身PASSAT新领驭车主,即可尊享风尚平板电脑豪礼,先行创造先机,PASSAT期待与您一起领驭蓝色未来

更多详情,请登陆官网www.csvw.com及活动网站www.passatchina.com或拨打客户服务热线400-820-1111查询。

PASSAT
志·蓝行动



Das Auto.

德州众驰汽车销售服务有限公司 销售热线: 2754222 5088788 服务热线: 2624332 5085055 俱乐部电话: 4006185006 地址: 德城区东风中路265号

德州顺达汽车销售服务有限公司 销售热线: 2725555 服务热线: 2720789 二手车电话: 2586800 地址: 德州市经济开发区新河路1357号(新河路汽车城)